

Vălenii de Munte



● NR. 116 ● FEBRUARIE 2019 "Dreptatea e sănătatea lumii" (Nicolae Iorga)

Ne aflăm în pragul celui mai îndrăgit anotimp, care este dedicat femeilor, ființe speciale în viața noastră.



Începutul Primăverii și ziua de 8 MARTIE îmi oferă prilejul să urez tuturor doamnelor și domnișoarelor din Orașul Vălenii de Munte

**O primăvară frumoasă,
cu sănătate și împliniri!**

La mulți ani!

Primar Florin Constantin



Elevi din Văleni, "europarlamentari" la Strasbourg



Povestea a început, pentru profesorii și elevii Liceului Tehnologic Agromontan „Romeo Constantinescu”, încă de anul trecut, atunci când unitatea de învățământ s-a înscris în competiția „Euroscola 2018-2019”, deschisă tuturor unităților de învățământ preuniversitar din UE și, implicit, din România.

Concursul a constat în elaborarea unei campanii de promovare a unui proiect realizat

cu finanțare europeană, sub coordonarea cadrelor didactice.

Câștigători în competiția de proiecte

A fost nevoie de multă muncă, creativitate și sacrificii din partea cadrelor didactice coordonatoare și a echipei de elevi, care au renunțat la timpul lor liber, pentru a-și construi cât mai bine campania. Pe lângă demersurile oficiale, realizarea documentației pentru cam-

panie, tinerii și profesorii lor au compus inclusiv un cântec și au realizat pe acordurile acestuia un flashmob în Parcul Eroilor din oraș.

Și munca a dat roade: echipa din Văleni a câștigat concursul, fiind anunțată de Parlamentul European că pe 31 ianuarie este invitată să participe la Ziua Euroscola, la Strasbourg.

(continuare în pagina 2)

**MIRON RADU
PARASCHIVESCU:**
**„Eu am ținut
la voi...”**

PAGINA 4



**Lucrări majore
de modernizare
la Centrul
Cultural** PAGINA 2



**Investițiile la Spitalul
Orășenesc continuă:**

**Clădirea
Ambulanței
va fi consolidată
și modernizată**

PAGINA 3



**Se pregătește
o surpriză
urbanistică de
mare ținută!**

PAGINA 3

**Locuri de muncă
vacante în Spațiul
Economic European**

PAGINA 2

TELEFOANE UTILE:



☑ Pentru apă și
canalizare - Hidro

Prahova: 0728.880.605;

0244.281.200 (08.00 - 16.00);

TOADER ADRIAN

☑ Dispecerat: 0724 299 614 -
(16.00 - 08.00)

☑ Pentru iluminatul public:
0786.248.365 - PISĂU ION;

☑ Pentru serviciile de salubritate:

0722. 547.484 - CRISTEA

GABRIELA;

☑ Pentru Poliția Locală:

0752 132 454;

☑ Pentru gaze: 0244.928 -
DISP. DISTRIGAZ SUD PL;

☑ Centrul Cultural Vălenii de
Munte: 0244. 280.345

Lucrări majore de modernizare la Centrul Cultural Vălenii de Munte



Centrul Cultural al orașului Vălenii de Munte, instituție de cultură care funcționează în subordinea Consiliului Local și a Primăriei Vălenii de Munte, va fi complet amenajat și modernizat.

Centrul Cultural va fi pregătit să găzduiască, în cel mai potrivit cadru, evenimentele culturale -

artistice organizate la nivelul orașului, dar și alte activități educaționale și de recreere.

Proiectul inițial, necesar obținerii autorizației de funcționare la incendiu, a fost ulterior completat și susținut de autoritățile locale cu lucrări de investiții și de modernizare majore, care respectă simțul practic și estetic în totalitate.

"Sperăm că va fi o încântare pentru toți locuitorii orașului să îi primim în spații care respectă toate normele de siguranță, în spații curate, modernizate, încălzite și iluminate corespunzător. Vă așteptăm cu drag!", ne-a declarat conducerea instituției.

Dintre lucrările executate amintim:

- ✓ Înlocuire lambriu pereți în sala de spectacole cu pereți din gips carton sonorizant
- ✓ Înlocuire pereți și uși de acces rezistente la foc
- ✓ Reparații la instalația termică
- ✓ Suplimentare radiatoare termice

- ✓ Refacerea instalației de hidranți interiori
- ✓ Realizarea instalației de evacuare fum în caz de incendiu și montarea trapelor de fum în sala de spectacole
- ✓ Montarea instalației de detecție la incendiu
- ✓ Realizarea instalației de protecție la trăsnet
- ✓ Înlocuirea iluminatului tradițional cu iluminat LED
- ✓ Înlocuirea aparatului terminal
- ✓ Recondiționarea și modernizarea traseelor electrice
- ✓ Înlocuire cortină scenă și modernizare sistem mecanic scenă
- ✓ Lucrări de igienizare a tuturor spațiilor.

Locuri de muncă vacante în Spațiul Economic European

Spațiul Economic European oferă, prin intermediul rețelei EURES România, locuri de muncă vacante, după cum urmează: **Slovenia** - un loc de inginer mecanic/energetician, **Spania** - 800 de locuri pentru muncitor necalificat în agricultură, la cules căpșuni, 200 de locuri ca agricultor, 6 - tehnician, un loc manager șantier naval; **Marea Britanie** - 100 de locuri pentru lucrător în agricultură, 50 - îngrijitor persoane la domiciliu, 10 - infirmier; **Olanda** - 85 lucrător în sere, 25 - lucrător în fabrică de alimente, 10 - muncitor în grădinarit, un loc de asistent manager; **Germania** - 10 - sudor, 8 - ajutor la procesarea produselor alimentare, 8 - manipulant, 7 - lucrător în construcții, 7 - șofer, 4 - constructor,

3 - mecanic instalații, două posturi de electrician, 2 posturi de faianțar, fierar, măcelar, stivuitorist, câte un post de instalator; **Irlanda** - 55 de locuri - tranșator carne și un loc de tehnician de întreținere; **Suedia** - 30 posturi de culegător căpșuni, 8 - mecanic mașini și utilaje grele, 8 - operator CNC, 5 - vopsitor auto.

Persoanele interesate pot viziona ofertele de locuri de muncă disponibile accesând site-ul www.eures.anofm.ro, sau se pot prezenta direct la sediul Agenției Județene pentru Ocuparea Forței de Muncă. ADRESA sediu: Str. Nicolae Iorga nr. 1, Ploiești, etaj 1, biroul 3, Telefon/Fax: 0244/577380 E-mail: cristiana.oprita@ph.anofm.ro

Elevi din Vălenii, "europarlamentari" la Strasbourg

(urmăre din pagina 1)

Sprijin din partea comunității locale

Conducerea și alți colegi ai elevilor și din corpul didactic, dar și administrația publică locală, așa cum pun umărul împreună vălenarii, au sprijinit Liceul Tehnologic Agromontan „Romeo Constantinescu” atât în demersurile de a câștiga proiectul, cât și în pregătirea deplasării în orașul sediu al Parlamentului European, Strasbourg.

Primarul orașului, Florin Constantin, ca întotdeauna implicat în toate evenimentele și acțiunile ce se petrec în comunitatea locală a pus la punct câteva surprize pe care delegația românească avea să le ofere la Strasbourg. Echipa EUROSCOLA de la Liceul Tehnologic Agromontan „Romeo Constantinescu” urma să se prezinte cu o ținută uniformă, cu tricouri albe, simbolul purității, imprimate cu denumirea evenimentului și purtând eșarfe tricolore la gât.

Primăria a pregătit și cadouri pe care tinerii din România să le ofere celorlalte delegații: un



pachet conținând o mostră a bunătăților de pe la noi - un borcan cu tradiționala miere și mai multe materiale de promovare pentru Vălenii de Munte.

Ei au reprezentat România la Strasbourg

Așadar, cu mari emoții și speranțe, delegația României, formată din cele două cadre didactice coordonatoare, doamnele profesor Mariana Visoschi, director adjunct al liceului și profesor Dana Burdușel, însoțite de 23 de elevi înscriși în proiect din clasele a X-a și a XI-a, a luat parte la "Ziua Euroscola", alături de alte 23 de delegații din prestigioase colegii din țări ale UE.

Au fost momente deosebite, când purtătorii eșarfelor tricolore au intrat în marea sală a Parlamentului European și au colaborat la dezbaterile și votarea unor moțiuni pe teme importante ale UE, participând la toate acțiunile minuțios pregătite de staff-ul de la Parlamentul European. Copiii noștri au lucrat împreună, au interacționat și chiar au legat prietenii cu colegii din toată Europa.

Prof. Mariana Visoschi, director adjunct, conducătorul delegației la Strasbourg:

"Participarea echipei liceului nostru la Ziua Euroscola reprezintă un moment important din viața fiecăruia dintre



noi, o experiență care în mod sigur va marca parcursul profesional și școlar al elevilor. Au fost momente de bucurie, dar și de emoție. Nimic nu se poate compara cu sentimentul de mândrie pe care l-am avut când la tribuna Parlamentului European, prin glasul elevei Andreea Dumitrache, au fost pronunțate nume importante ale culturii și literaturii române și, mai ales, numele lui Nicolae Iorga. De asemenea, elevul Istrate Vlad a fost desemnat să facă parte din echipa de elevi jurnaliști - o noutate în programul Euroscola."

Prof. Dana Burdușel, coordonator delegație:

"Vreau să le mulțumesc acestor copii inimoși, dar și părinților pentru întreaga susținere și im-

plicare, în derularea activităților. Și nu în ultimul rând, doresc să aduc mulțumiri autorităților locale, care ne-au fost alături pe parcursul proiectului, dar și în susținerea delegației participante la Strasbourg."

Prof. Ing. Emilia Raluca Popescu, director general:

"Pentru unitatea noastră de învățământ, vizita la Parlamentul European de la Strasbourg a constituit un prilej de bucurie și imensă satisfacție, o încununare a tuturor eforturilor echipei de proiect (formată din 23 de elevi și 2 cadre didactice coordonatoare) care a demonstrat că se poate face performanță, dacă se dorește cu adevărat. Felicitări echipei de proiect pentru dăruire și implicare!"

INFO PRIMĂRIA:**Se pregătește o surpriză urbanistică de mare ținută!**

Odată ce vremea va permite, parcul dintre Primărie și Centrul Cultural va intra în ample lucrări de reamenajare și redecorație.

Pentru locul care și până acum a fost o oază de liniște, plină de culoare și de parfum, autoritățile locale au un proiect de înfrumusețare, ca zona să fie și mai și...

Așadar, pe vălenari îi mai așteaptă, în acest an, o surpriză urbanistică de mare ținută!

**Investițiile la Spitalul Orășenesc continuă:****Clădirea Ambulanței va fi consolidată și modernizată**

Primăria continuă lucrările de extindere și modernizare la Spitalul Orășenesc Vălenii de Munte.

Un nou proiect este consolidarea și amenajarea clădirii Ambulanței. Primăria Vălenii de Munte a scos la licitație lucrarea "Consolidare Clădire Gara Ambulanță", prin care invită ofertanții să vină cu o propunere tehnică și una financiară pentru realizarea obiectivului.

Pentru investiție s-a alocat de la buget o sumă de 2,5 miliarde lei vechi (fără TVA), însă există premisele



Clădirea Ambulanței, următorul obiectiv ce va fi modernizat la Spitalul Orășenesc

ca atribuirea investiției să se facă la o valoare mai mică. O condiție obligatorie este ca executantul să asigure o garanție la lucrare de cel puțin 36 de luni, perioadă în care se obligă să remedieze pe propria chel-

tuială toate defectele apărute. Spitalul Orășenesc Vălenii de Munte este unitatea spitalicească din județul Prahova care a înregistrat cele mai importante prefaceri și modernizări, în ultimul deceniu.

Ajutorul acordat veteranilor, văduvelor și accidentaților de război - majorat

Guvernul a aprobat, cu circa o lună în urmă, majorarea de la 370 de lei la 400 de lei a cuantumului ajutorului financiar anual acordat veteranilor, văduvelor și accidentaților de război în afara serviciului ordonat.

Legea nr. 44/1994 prevede faptul că acestor categorii de persoane li se acordă un ajutor financiar anual, în scopul acoperirii unei părți din cos-

tul aferent chiriei, energiei electrice și energiei termice ori pentru diverse nevoi casnice.

Cuantumul acestui ajutor bănesc se stabilește anual, prin hotărâre de guvern, în funcție de evoluția prețurilor stabilite de Institutul Național de Statistică.

De acest ajutor financiar, asigurat de la bugetul statului, vor beneficia 7.380 de persoane, dintre care 6.900 de persoane vor fi plătite de



către Ministerul Muncii, 247 de Ministerul Apărării Naționale, 232 de Ministerul Afacerilor Interne și o persoană de Serviciul Român de Informații.

Primăria Vălenii de Munte VĂ REAMINTEȘTE:**REDUCERE 10%****pentru plata impozitului până la 31 martie 2019**

Primăria și Consiliul Local Vălenii de Munte acordă și în acest an, o reducere de 10% la impozitele locale.

Bonificația de 10% se acordă pentru plata integrală a impozitului pentru tot anul în curs, până la data de 31 martie.

Este o decizie menită a veni în sprijinul celor care au venituri reduse și pentru care orice economie contează. De asemenea, are drept scop stimularea contribuabililor de pe raza orașului să-și achite la timp taxele și impozitele locale.

Când pică Postul Paștelui în 2019?

Conform calendarului bisericesc, Postul Mare începe pe 11 martie 2019 și se termină pe 27 aprilie 2019.

Așa cum bine se știe, postul reprezintă reținerea totală de la anumite alimente și băuturi, în scop religios și moral. Mai mult, creștinii trebuie să se rețină de la anumite gânduri necurate, poftă,

patimi sau fapte rele. Acest lucru înseamnă că postul trupesc trebuie însoțit de postul sufletesc.

Anul acesta, la ortodocși, Paștele, cea mai importantă sărbătoare a creștinătății, pică pe 28 aprilie 2019.

La creștinii catolici, Paștele pică cu o săptămână înainte, adică pe 21 aprilie 2019.

Cuantumul ajutorului de deces și actele necesare

De la 1 Ianuarie 2019 - până la aprobarea Legii bugetului asigurărilor sociale de stat pentru anul 2019, valoarea ajutorului de deces este în cazul decesului asiguratului sau al pensionarului de 4.162 de lei, iar în cazul decesului unui membru de familie al asiguratului sau al pensionarului, suma de 2.081 de lei.

Actele necesare ajutorului de deces

- cerere (anexa 11);
- certificat de deces (original și copie);
- BI/CI al solicitantului (original și copie);
- acte de stare civilă ale solicitantului, din care să rezulte gradul de rudenie cu decedatul (original și copie);
- certificatul de moștenitor (original și copie); talonul de plată a

pensiei persoanei decedate, după caz (copie).

Ajutorul de deces se acordă în cazul decesului:

- asiguratului;
- pensionarului;
- unui membru de familie care nu era asigurat sau pensionar la data decesului.

Ajutorul de deces se achită unei singure per-

soane care poate fi, după caz:

- soțul supraviețuitor;
- copilul;
- părintele;
- tutorele;
- curatorul;
- oricare persoană care dovedește cu acte că a suportat cheltuielile ocazionate de deces, dacă nu există altă solicitare din partea persoanelor menționate mai sus.

MIRON RADU PARASCHIVESCU - „Eu am ținut la voi...”

Prof. dr. Petruța Stan

Așa cum am fost obișnuiți deja de către Centrul Cultural de la Vălenii de Munte și păstrând o tradiție a respectului pentru personalitățile culturale locale, **luni, 18 februarie 2019, a fost comemorat Miron Radu Paraschivescu, de la a cărui moarte s-au împlinit 48 de ani.**

În acest an, doamna Florina Ene, managerul Centrului Cultural, a pregătit un simpozion cu un program generos și divers, pentru toate gusturile, în spațiul primitiv denumit Clubul seniorilor. **Motto-ul acestei manifestări - „Eu am ținut la voi...”** - a îndemnat la evocarea lui Miron Radu Paraschivescu, până mai acum câteva zeci de ani contemporanul nostru. Programul a reunit nume ale unor slujitori ai școlii din generații diferite și prezența activă a tinerilor și chiar foarte tinerilor școlari, care au vorbit, au recitat, au exprimat trăiri de azi despre un poet de ieri. Simpozionul a fost deschis de un profesor aproape legendar al Văleniului, distinsa doamnă Elena Matei. Cu obișnuita dumneai elegantă academică, a introdus auditoriul în lumea fascinantă a poeziei lui MRP, prin versuri, prin evocarea unui model la fel de celebru: Federico Garcia Lorca, prin asocieri inspirate, prin trasarea unor coordonate culturale ale orașului nostru, începând cu Nicolae Iorga, continuând cu Miron Radu Paraschivescu, cel pomenit azi, cu Valeriu Sîrbu și Mircea Palaghiu și ajungând până la con-



temporarii care încearcă prin forțele lor, mai mari sau mai firave, să păstreze vie flacăra culturii la Vălenii de Munte.

Prezentarea intitulată REMEMBER, realizată de doamna profesor Maria Visoschi, director adjunct al Liceului Tehnologic Agromontan „Romeo Constantinescu”, a purtat pașii celor din sală pe străzile Văleniului de altădată, din preajma Primului război mondial, când MRP copil a pășit în oraș alături de mama sa, ea însăși cadru didactic la Școala Miulești. Au fost

reînviată case, locuitori plecați de mult timp în lumea umbrelor, anii maturității poetului, locuința sa ajunsă acum pe mâini străine.

Intimitatea lui Miron Radu Paraschivescu a fost invadată cu ajutorul meu, prof. dr. Petruța Stan, prin lectura unor scrisori inedite, primite sau expediate de către poet, prin evocarea activității sale de jurnalist mai ales la ziarul „Timpul”, prin rememorarea respectului imens pe care îl purta unei alte personalități remarcabile

a orașului, pe numele său real Neculai Iorga.

În mod surprinzător, creația lui MRP a fost readusă în actualitate de foarte tineri artiști, care au recitat versuri aparținând diferitelor perioade de creație, au recreat coregrafic atmosfera din „Cântice țigănești”, au prezentat „copilăria lui MRP la Vălenii de Munte” într-o scenetă didactică. Artiștii desăvârșiți erau din clasele a IV-a și a V-a, coordonatorul cu privire de vultur ce supraveghea mișcarea scenică fiind doamna profesor Gabriela Nedelcu, colaborator la Clubul Copiilor din localitate, secțiunea teatru.

Finalul manifestării a fost punctat de către Miruna Geangu, printr-o interpretare de excepție a unui text cunoscut al lui MRP - „Blestem de dragoste”.

În sală, public divers: maturi interesați de viața și opera poetului, tineri și foarte tineri care vor duce, la un moment dat, mai departe această tradiție culturală grea și frumoasă, cadre didactice active sau bucurându-se în pace de anii senini ai gândirii (*printre ei este de remarcat și o altă legendă a învățământului vălenar: profesorul Ion Bocioacă*).

În mod evident, a fost o manifestare de înaltă ținută intelectuală și artistică ce demonstrează, încă o dată, dacă mai era nevoie, că orașul nostru a fost pus pe harta literaturii române și de Miron Radu Paraschivescu și că e bine să transmitem mai departe această făclie a culturii, zestre bogată pentru cei care ne vor urma.

Medalion MRP la Muzeul Memorial „Nicolae Iorga”



La Muzeul Memorial „Nicolae Iorga” din Vălenii de Munte, secție a Muzeului Județen de Istorie și Arheologie Prahova, a avut loc marți, 19 februarie, ora 11.00, matineul muzeal dedicat poetului Miron Radu Paraschivescu.

Iubitori de poezie, colaboratori și elevi ai Liceului Tehnologic Agromontan „Romeo Constantinescu” au realizat o incursiune în universul poetic al lui Paraschivescu. Invitata de onoare, doamna **profesoară Alina Ardeleanu**, a prezentat elocvent ascensiunea poeziei lui Miron Radu Paraschivescu, cu caracteristicile de rigoare fiecărei perioade de creație, de la debutul poetului din 1929 și până la finalul vieții acestuia. Doamna **Claudia Giannotti, șef secție a Muzeului Memorial „Nicolae Iorga”**, a expus succint momentele importante din biografia, opera lui

Paraschivescu și orașul Vălenii de Munte, cu peisajul și oamenii lui ca sursă de inspirație.

În continuarea activității culturale, doamna **muzeograf Mihaela Voicea** a prezentat un film documentar și un interviu dat de poet în casa de la Vălenii.

Elevii de la Liceul Tehnologic Agromontan „Romeo Constantinescu” au susținut un moment poetic emoționant spre încântarea publicului care i-a aplaudat călduros.

Nu au lipsit și intervențiile publicului care, prin distincții **profesori Elena Matei și Ion Bocioacă** au dezvăluit lucruri mai puțin cunoscute publicului larg despre personalitatea lui Miron Radu Paraschivescu.

El va rămâne una din figurile marcante ale culturii legate de orașul Vălenii de Munte, un poet boem și controversat, care a sprijinit cu plăcere poezii debutanți.



Vălenii de Munte

**PUBLICAȚIE
A PRIMĂRIEI
VĂLENI DE
MUNTE**

REDAȚIA

Tel./fax: 0344.119.001

Email:

ziarulgazeta@yahoo.com

Tiraj: 2.000 exemplare

ISSN 2247 - 2681 ISSN-L 2247 - 2681

Se distribuie gratuit



Sărbătorile lunii martie

**1 MARTIE:
Mărțișor, Intrarea
în zilele Babelor**

Se spune că după cum este vremea în această primă zi a anotimpului, așa va fi toată primăvara, dar și vara. De această zi

se leagă mărțișorul, obiceiul care dă numele lunii. **După credința populară, cine poartă mărțișor va fi sănătos și va avea noroc.**

Prima zi a primăverii este ziua Babei Dochia.

9 MARTIE:

Măcinicii

În tradiția popu-

lară, măcinicii sunt de fapt „Moși”, simbolizând spiritele strămoșilor. Aceștia corespund celor 40 de sfinți din Cetatea Sevastiei, care au fost arși de vii. În fiecare an, pe 9 martie, femeile fac măcinici din aluat (nu miți și sfințitori), modelați în formă de om (forma cifrei opt) sau în formă de albină sau porumbel.

25 MARTIE:

Buna Vestire

Este sărbătoarea veștii cele bune pe care Sf. Arhanghel Gavriil i-a adus-o Fecioarei Maria.

Oamenii bat clopotele și fac mult zgomot, pentru a alunga spiritele rele. Cum va fi vremea în această zi, așa va fi și de Paște.